

Большевик

№ 213 (2303) | СРЕДА 1 ОКТЯБРЯ 1941 ГОДА

Цена отд.
ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

Коллектив работников Лысковской артели имени 8 марта для бойцов Красной Армии внес 46 теплых свитр, 36 джемперов, 26 шарфов, 25 пар подверток и одну теплую шапку.

Калинин.

ОБЕСПЕЧИМ КРАСНУЮ АРМИЮ ТЕПЛЫМИ ВЕЩАМИ

Могучая Красная Армия и доблестный Красный Флот ведут героические бои с немецко-фашистскими войсками. Враг, устилая поля сражений трупами своих солдат и офицеров, делает отчаянные попытки удержать занятые им территории, захватить новые советские города и районы. Придется преодолеть еще много трудностей, придется еще нести немалые жертвы, чтобы добиться победы над гитлеровскими полчищами, окончательно изгнать с нашей земли фашистских грабителей и разбойников.

Трудящиеся нашей страны самоотверженно трудятся на заводах и фабриках, на полях и в рудниках. Тыл героически помогает фронту. Эта помощь усиливается с каждым днем. Все больше самолетов, танков, пушек, боеприпасов направляется на линию фронта. Все больше и больше средств идет в фонд обороны страны, создаваемый по инициативе советских патриотов.

Сейчас по почину трудящихся начал сбор теплых вещей для Красной Армии. Это ценное начинание советских патриотов должно найти самую горячую поддержку среди населения всех районов Советского Союза.

Наступает зима. Красную Армию, мужественно сражающуюся с немецко-фашистскими войсками, надо до наступления холодов полностью снабдить теплой одеждой.

Собрать огромное количество полушубков, валенок, ватных брюк, шапок-ушанок, шерстяного белья, помочь государству обеспечить наших бойцов и командиров теплыми вещами—дело большое и серьезное. Только при активном участии всего народа наша Красная Армия своевременно получит именно такие вещи, какие нужны бойцу зимой.

Партийные, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны руководить этим важным государственным делом, быстро изыскать на местах все имеющиеся ресурсы.

Организуя сбор теплых вещей, надо всячески поддерживать и поощрять инициативу трудящихся. В Кардоникской МТС, Карачаевской автономной области, трудящиеся уже собрали первую партию теплых вещей. Граждане Шелуховского района, Рязанской области, отправляют на фронт 300 пар

валенок, сотни пар теплых носков и варежек. Женщины-общественницы города Таганрога шьют для бойцов теплое белье, вяжут теплые перчатки, носки, фуфайки. В Нытвенском районе, Молотовской области, колхозники и колхозницы собирают шерсть и овчины для изготовления валенок и полушубков для Красной Армии. Любовно и заботливо изготавливают советские патриотки теплые вещи для фронтовиков. На многих носках и свитрах женщины вышивают свои имена.

Многочисленные сведения о сборе и подготовке для Красной Армии теплой одежды поступают со всех концов советской земли.

Героическая борьба Красной Армии с немецко-фашистскими войсками сорвала гитлеровские планы молниеносной войны. Потеряв на полях сражений свои лучшие дивизии, германское командование вынуждено теперь готовиться к зимней кампании.

В тылу своих войск немцы заготавливают лес, строят бараки. Население временно оккупированных фашистами советских территорий насильно привлекается к строительным работам. Всякое уклонение от участия в подготовке германской армии к зиме вызывает жестокую расправу. Несмотря на это, наши люди в захваченных немцами районах всячески противодействуют фашистским планам, срывают их мероприятия. Особенно активно действуют партизаны. Они громят фашистские обозы, сжигают склады, уничтожают все, что немцы заготавливают к зиме. Население прячется от фашистов одежду, белье, лыжи. В связи с зимой трудности германской армии намного увеличиваются.

В нашей стране мобилизуется все для разгрома гитлеровских армий. Самоотверженным трудом советский народ помогает фронту, любовно заботится о бойцах и командирах.

Сбором теплых вещей для бойцов Красной Армии советский народ выражает горячую любовь к своим доблестным защитникам, практически помогает фронту. Эту помощь необходимо организовать быстро и без помех.

Могучая Красная Армия и в зимних условиях будет наносить сокрушительные удары врагу, бить его до окончательного разгрома гитлеровских разбойничьих армий.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 сентября

В течение 29 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным, за 26 сентября уничтожено не 98 немецких самолетов, а 113 самолетов.

За 27 сентября уничтожено 150 немецких самолетов, из них сбито в воздушных боях 37 самолетов и уничтожено на аэродромах 113 самолетов. Наши потери—28 самолетов.

По уточненным данным, совместными действиями береговых батарей и кораблей Краснознаменного Балтийского флота потоплены не крейсер и один миноносец, как указывалось ранее, а один крейсер и 2 миноносца.

В семидневном бою на Северо-Западном направлении фронта танковая часть полковника Погодина нанесла тяжелый удар немецким войскам. Противник потерял убитыми и ранеными 1500 солдат и офицеров. Наши танкисты уничтожили 12 вражеских танков, 2 дальнобойных орудия, 2 артиллерийских и 9 минометных батарей, 36 противотанковых орудий. Подбиты и выведены из строя 14 средних и мелких танков противника, 8 танкеток, 3 противотанковых орудия и 3 минометных батареи.

На другом участке Северо-Западного направления фронта части командира т. Буховец выбили немцев из пункта Б. В боях за этот пункт противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. Захвачено несколько орудий, 8 станковых пулеметов, около 500 винтовок и десятки тысяч патронов.

Подразделение батальонного комиссара Пьянкова захватило 150 автомашин с продовольствием, снаряжением и боеприпасами противника.

Группа наших бомбардировщиков, оперирующих на Северо-Западном направлении фронта, уничтожила 10 немецких танков, 18 орудий, 12 пулеметов, 56 грузовых автомашин и около 200 вражеских солдат. 26 сентября авиачасть майора Соколова совершила налет на крупный аэродром противника. В результате налета уничтожено 28 вражеских самолетов, из них 23—на земле, 1—во время взлета и 4 самолета—в воздушных боях.

В вечерней сводке Советского Информбюро 28 сентября сообщалось о том, что береговые батареи и корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили один крейсер и один миноносец и повредили 2 миноносца противника. По полученным дополнительным сведениям теперь известно, что потоплен

не один миноносец, а 2 миноносца противника. Передаем некоторые данные о потопленных немецких кораблях. Германский крейсер имел водоизмещение 6 тысяч тонн. Крейсер был вооружен девятью 150-миллиметровыми орудиями, 14 зенитными пушками, 4 зенитными аппаратами. Мощность механизмов крейсера—65000 лошадиных сил. Экипаж крейсера состоял из 571 человека. Германские миноносцы имели водоизмещение до 800 тонн. Каждый миноносец был вооружен тремя 105-миллиметровыми, двумя 20-миллиметровыми орудиями и шестью торпедными аппаратами. Мощность механизмов миноносцев—25000 лошадиных сил. Экипажи кораблей имели по 123 человека.

Оставшиеся в оккупированных районах Днепропетровской области советские патриоты своими смелыми действиями дезорганизуют тыл противника и наносят большой урон немецким войскам. Недавно группа партизан из отряда тов. Ж. глухой ночью подползла к стоянке фашистских танков. Под гусеницы двух танков партизаны незаметно подложили мины и скрылись. На рассвете, когда машины тронулись с места, раздались взрывы. Танки выбыли из строя. На следующий день конная группа партизан отбила у фашистов 2 обоза с продовольствием и полевую почту.

Вечером 20 сентября к берегу одной реки подошла рота германской пехоты. Немцы спешили переправиться на другой берег, но мост оказался разрушенным. Тогда советский патриот тов. Ш. подошел к немецкому офицеру и вызвался ука-

зать дорогу к другому мосту, находившемуся в 8 километрах. Расспросив других жителей и уточнив путь, офицер повел роту в указанном направлении. В это время другой советский патриот т. Р. по тайным тропинкам поскакал на коне к командиру партизанского отряда. Недалеко от моста партизанский отряд устроил засаду. Когда немецкая рота приблизилась, по ней был открыт пулеметный и винтовочный огонь. Завязалась перестрелка, которая продолжалась до рассвета. В результате боя немцы потеряли убитыми и ранеными более 20 солдат и офицеров.

Сдавшихся в плен одной нашей части итальянские солдаты 3. Берсальерского полка Фрал Северино и Пьетро Марлини обратились к солдатам своей роты со следующим письмом:

«Товарищи солдаты! Мы, слава богу, живы и здоровы и надеемся после войны вернуться в свою Италию. Для нас война закончилась. Мы едем на работу и будем трудиться среди таких же, как мы, рабочих и крестьян.

То, что нам говорили, что русские мучают и расстреливают пленных—ложь. Путем такой лжи нас одурачили и гонят на убой, как скот. Солдаты! Все, что мы видели здесь, доказывает силу Красной Армии, авиации и артиллерии.

Русские солдаты, поддерживаемые всем народом, дерутся героически. Их поддерживает английский народ и индустрия Соединенных Штатов Америки.

Нас гонят на верную смерть под снаряды и пули Красной Армии в угоду Гитлеру и продавшимся ему руководителям Италии. Во имя чего мы воюем против русских рабочих и крестьян? Наши жизни нужны для наших матерей, отцов, жен и детей, которые хотят нас видеть здоровыми и невредимыми. Солдаты! Следуйте нашему примеру, бросайте оружие и сдавайтесь в плен!

Фрал Северино и Пьетро Марлини».

Чтобы хоть в какой-то мере восполнить острую нехватку продовольствия, Гитлер беззастенчиво грабит своих союзников. Во многих сельскохозяйственных районах Италии немцы забрали почти все продовольствие. Итальянский народ голодает. На днях Гитлер вновь потребовал от Муссолини доставить крупную партию зерна. В связи с этим итальянский совет министров, по настоянию Муссолини, сократил выдачу хлеба населению по карточкам до 200 граммов в день на человека. Итальянский народ с тревогой ожидает наступления голодной зимы.

Действующая Армия.
Разведка донесла, что в районе Н. предполагается наступление фашистских танков. Но они здесь не пройдут: славные саперы уже заминировали поле.



Сапер В. М. Корень маскирует минное поле.
Фото Н. Бодз.
Фотохроника ТАСС.



Задачи школьных комсомольских организаций

Четвертый месяц наш народ ведет войну против людоедов-фашистов, вероломно напавших на нашу страну. Весь народ, под руководством гениального вождя тов. Сталина, встал на защиту своей Родины. Над нашей страной нависла серьезная опасность. В этой войне решается вопрос жизни или смерти советского государства. Мы твердо уверены, что враг будет разбит и победа будет за нами. Но для того, чтобы победить врага, нужны большие усилия, напряженная работа каждого гражданина Советского Союза.

В дни отечественной войны вместе с отцами, матерями, братьями встали плечом к плечу и школьники. Каждый школьник и школьница стремятся помочь чем можно Красной Армии. Много комсомольцев ушло в партизанские отряды, работают пожарниками, в сандружинах и на других работах. Миллионы школьников этим летом работали, вместо ушедших на фронт, на заводах, фабриках, в совхозах и на колхозных полях.

По Лысковскому району во время лета работало в колхозах свыше 4 тысяч школьников, которые оказывали большую помощь в уборке колхозного урожая. Так, учащиеся Лысковской средней школы, в период сентября, работало 519 человек. Отдельные учащиеся: Ушаков, Козлов, Колосов, Иванова—10 класс, Морозова, Ярымов—9 класс, и другие ежедневно выработывали по 2—3 трудодня. Замечательно работали на полях пионеры Макарьевского детгородка. 105 человек за период 20 дней выработали более 1300 трудодней. Особенно отличились в работе 1 бригада

тов. Веденева—старшего пионервожатого и 2-я бригада тов. Хрунаковой—вожатого отряда.

Теперь наступил новый учебный год и несмотря на то, что страна находится в состоянии войны, наше правительство сделало все для того, чтобы дети учились, готовились к труду и защите нашей Родины.

Все школьные комсомольские организации должны сейчас работать по-военному. Каждый комсомолец и школьник должен сочетать свою учебу с требованиями фронта, оказывать всемерную помощь Красной Армии и укреплять тыл. Центральный Комитет комсомола требует от комсомольца во всем быть примером для окружающих, везде и всюду нести с честью высокое звание—члена Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи. Комсомольцы должны учиться только на хорошо и отлично, они должны оказывать помощь директору школы и учителям в подготовке учащихся к противовоздушной и химической обороне, овладевать военным делом, научиться метко стрелять, быть выносливым—регулярно заниматься физкультурой.

Комсомолец должен оказывать помощь пионерам, следить за их учебой и работой, помогать красноармейским семьям. В учебу и в свой труд, в занятие военным делом нужно вложить всю любовь к своей Родине.

Каждая школьная комсомольская организация, в дни отечественной войны, должна стать примером сплоченности, дисциплинированности и организованности.

К. КУЗНЕЦОВА.

РАБОТУ ПОЛИТПРОСВЕТУЧРЕЖДЕНИЙ—НА СЛУЖБУ ОБОРОНЫ РОДИНЫ

В обстановке военного времени большая доля политической работы возлагается на политпросветучреждения—избы-читальни, клубы, красные уголки. Работа политпросветучреждений зависит от их руководителей. Как же работают отдельные политпросветработники? При Малиновском сельсовете имеется изба-читальня, избачем которой является тов. Седова. Ее работа заключается только в чистке газет. Работу свою она проводит оторванно от производственной и политической жизни колхоза, не мобилизуя колхозников на повышение производительности труда и выполнение государственных обязательств.

Тов. Седова не знает, как идет работа в сельском совете по сбору теплой одежды и обуви для Красной Армии, по выполнению плана хлебопоставок и финансирования, по уборке урожая. В помещении сельсовета и кол-

хозных конторах висят лозунги от Первомайского празднования и весеннего сева, но нет ни одного современного. Стенные газеты ни в одном колхозе не выпускаются. Ввиду отсутствия политической работы, наблюдаются плохая организация труда в колхозах, случаи нарушения трудовой дисциплины.

Исполком Малиновского сельсовета не интересуется работой своей избы-читальни, не указывает избачу, т. Седовой, на недостатки в ее работе.

Сейчас, как никогда, надо поставить работу политпросветучреждений на должную высоту, чтобы она способствовала производительности труда на уборке урожая, выполнению хлебопоставок и финансового плана, поставить ее на службу обороны Родины.

А. ШАГАЛОВ.

Патриотическая работа колхозников

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Красная нива», Красноярского сельсовета, самоотверженно работают на уборке урожая. Часть колхозников-мужчин вступает в ряды действующей Красной Армии. Климатически условия года не вполне благоприятны были для уборки хлебов. Все эти трудности не остановили уборку. На место ушедших на фронт встали их жены, сестры, престарелые родители. Самоотверженная работа колхозников-патриотов, любящих свою Родину, преодолевает все трудности—уборка успешно заканчивается.

В колхозе «Красная нива» на 25 сентября озимые и яровые культуры полностью были сжаты и заскирдованы. Колхозники приступили к рытью картофеля и тонн 60 его уже вывезено на берег реки Волги для сдачи государству.

Овес и пшеница обмолочены полностью, озимые обмолочены с 296 гектар. Дружная работа колхозников позволила своевременно околотить лен и произвести расстил его. Просо и то убрано в основном, остались только незрелые участки его несжатыми.

Хлебопоставки по ржи и пшенице колхоз выполнил и на 75 проц. сдал причитающийся государству овес.

Колхозники охвачены единым стремлением—дружной работой, досрочным выполнением обязательных поставок оказать помощь нашей Красной Армии и Военно-Морскому Флоту, нашей любимой Родине в защите от напавших на нас немецко-фашистских варваров, палачей-гитлеровцев.

Зав. клубом И. В. МАЗЕПОВ.

В КОЛХОЗЕ „ВЕРНЫЙ ПУТЬ“

С небывалым трудовым подъемом работают сейчас колхозники сельхозартели «Верный путь», Лысковского сельсовета. Уборка зерновых в колхозе проходит гораздо быстрее и организованнее, чем в прошлом году. В колхозе «Верный путь» так же, как и в других, лучшие силы колхозников ушли на фронт защищать советскую землю от фашистских кровавых орд. Ушедших—заменили их жены, дети, пожилые родители.

Особое старание, как можно скорее закончить уборку хлебов, проявляют женщины. Они заменили мужчин ушедших на фронт во многих полевых и хозяйственных работах. В качестве бригадира и счетовода работают женщины, с работами они справляются хорошо.

Неплохо в колхозе работают подростки: Федя Наседкин, Алеша Кочерин, Саша Рябов. Они заменили ушедших на фронт мужчин на возке снопов, на отвозке хлеба с тока, на пашне, бороньбе и на многих других работах. На молотье проявил себя в работе Ф. А. Белов, он работал задавальщиком на

сложной молотилке и вместо положенных 12 тонн, молотилка давала 18.

Хорошо работает на скирдовании снопов 60-летний колхозник П. Н. Рябов, он вместо 4000 снопов—по норме укладывал до 6000. Неплохо в колхозе работает 65-летний А. П. Наседкин, он на всех работах перевыполняет нормы выработки.

В результате члены колхоза «Верный путь» закончили жниво яровых культур на площади 105 га. Из них обмолочено 25 га яровой пшеницы, 15 гектар овса и 25 га сложены в скирды. Из 116 гектар плана уборки озимых заскирдовано 63 га и обмолочено 36 га. Вырыто 8 га картофеля. Свою дружную работу на полях колхозники сочетают с выполнением хлебопоставок, которые уже выполнены полностью.

Но надо отметить и то, что в колхозе до сего времени не приступили к подъему зяби, что влечет к снижению урожая будущего года. На это мероприятие правлению колхоза надо обратить серьезное внимание. А. МУРАХТАНОВ.

Все для фронта

Женщины и девушки, работающие на Лысковском заводе имени Кирова, сердечно восприняли обращение рабочих, служащих и инженерно-технических работников Горьковского автозавода имени Молотова—об оказании помощи бойцам и командирам Красной Армии в обеспечении их теплой одеждой и обувью.

Токарь завода тов. Турилова Анна Петровна принесла три пары шерстяных носок, связанных ее бабушкой.

Тов. Турилова заявила: «Вношу эти теплые вещи для бойцов и командиров Красной Армии, пусть теплее им будет на

фронте. Фронтные условия, все мы знаем, трудные. Приходится переносить холод и непогоду. Пусть будет потеплее одеты, чтобы лучше били немецких фашистов».

Слесарь тов. Корелова Нина Ивановна вносит новый малахай. Сдавая его, она заявила: «Окажем помощь нашим бойцам и командирам Красной Армии, чтобы они могли храбро защищать нашу Родину в зимних условиях».

Такие же шапки для бойцов сдали девушки т. т. Киселева Г. П. и Каткова М. Д.

ЛАДЕЙНОВ.

Советы специалиста

КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ ЛУЧШЕГО КАЧЕСТВА—ГОСУДАРСТВУ

Собирая богатый урожай хлебов, картофеля и овощей, колхозы района стремятся быстрее рассчитаться с государством по всем видам поставок. Так, колхозы Сельско-Мазского сельсовета «Красный бор», «Ударник» и других сельсоветов сдают картофель за колхозы и колхозников. В условиях военного времени государство, как можно больше и лучшего качества, должно получить продуктов сельского хозяйства. Большинство колхозов так и поступает, лучшие овощи, картофель везут на сдачу государству.

Отдельные колхозы мало обращают внимания на стандартность овощей и картофеля, сдаваемых государству. Продукты привозятся загрязненные, мокрые, пораженные вредителями, болезнями.

Продукция, сдаваемая государству, должна быть стандартной. Внешний вид картофеля должен быть: клубни чистые, целые, сухие, здоровые—без наростов, с прочной кожурой, размером не менее 5 сантиметров. Капуста. Кочны плотные, свежие (незагрязненные), целые, здоровые, с плотно прилегающими к кочну зелеными листьями и с ровно обрезанной от кочана кочерыжкой—длинной не более 1,5 сантиметра. Вес кочна (средний сорт капусты) должен быть от 1 килограмма, а поздней—от 1,5 килограмм и выше.

Корнеплоды свеклы и моркови должны быть целые, здоровые, с обрезанной ботвой, длина которой не более 1 сантиметра.

Лук репчатый. Луковицы—вызревшие, с хорошо подсушенными чешуями (рубашкой), с шейкой—длины не менее 2 сантиметра, с короткими сухими корешками.

Особенно нужно обратить внимание правлениям колхозов на сдачу овощей для сушения. Овощи должны быть отборные, без каких бы то ни было отклонений от стандарта, так как нормы выхода сушеных продуктов обусловлены эквивалентом. В целях облегчения работы по сушке овощей в колхозах Юринский плодохарный завод согласился пересушить все количество овощей, спущенное нашему району (лук, морковь и свекла), а Ивановскому и Плотинскому сельсовету капусту. Ф. КУЛЬТЕВ, агроном торгплодоовощ.

Ответственный редактор
Ф. Г. ЖЕЛЕЗОВ

ЛЫСКОВСКОМУ РЗП
«Заготовлено»
срочно требуется бригада плотников для постройки дома.
Оплата по соглашению.
„Заготовлено“.

Лысковскому Пивзаводу
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ:
плотники, печники и чернорабочие.
Отдел кадров.